 Система нерівностей з однією змінною
9 клас 

Л.І.Кравчук, м.Борзна

Чернігівська обл.

Тема уроку: Розв’язування задач і вправ на тему ”Система нерівностей з однією змінною”

Мета уроку: Систематизація і корекція знань учнів, розвиток логічного мислення.

                          Виховувати самостійність, наполегливість, самокритичність, любов до

                          предмету

Тип уроку: Узагальнення і систематизація знань учнів

Обладнання уроку: мікрофон, кодоскоп, картки, “екзаменатор”
Хід уроку

I Оргмомент.

Вчитель звертається до учнів допомогти розв’язати задачу такого змісту
- У мене двадцять п’ять пальців на одній руці, стільки ж на другій та на ногах десять. Як це могло статися?

- Як бачите, математика дружить не лише з такими предметами як фізика, хімія, економіка, а й з гуманітарними науками. Але ми будемо говорити не про зв'язок математики з іншими предметами, а про розв’язування систем нерівностей з однією змінною. На цьому уроці ви поглибите практичні уміння і навички з даної теми.

Учні пишуть тему, а вчитель читає вірш
[image: image1.wmf]Нерівності наші милі,
Чим ви нас заполонили.
Чи знаками строгості, 
Чи знаками не строгості.
Як не тяжко з вами жити,
Як не легко з вами дружити.

Але ми вас не покидаєм

Ваші розв’язки шукаєм.

                               Учениця 9 кл.
II Актуалізація опорних знань

Перша сходинка. Бліц-опитування.
I гр. 1. За допомогою яких знаків записують нерівності?

        2. Що називають розв’язком системи нерівностей?

        3. Які доданки називаються подібними?
II гр. 1. Що значить розв’язати систему нерівностей з однією змінною?

         2. Що називають тотожнім перетворенням?

         3. При якій умові а>в?

III гр. 1. Чому дорівнює квадрат суми двох виразів?

           2. При якій умові а<в?

           3. Яка нерівність називається числовою?
IІІ Формування понять, умінь і навичок

Друга сходинка. Будь уважний.
а) Знайди помилку

1. Розв’язати систему нерівностей.
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Відповідь: (5 ; +∞).
[image: image46.jpg]



2. Розв’язати нерівність:

(х–3)(2х–5)>0.
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Х є (3 ; + ∞) .          Х є (– ∞ ; 1,5).
Відповідь: (3 ; + ∞) U (– ∞ ; 1,5).

3. З дробової нерівності 
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[image: image9.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]î

í

ì

£

+

³

-

0

4

2

0

3

4

x

x

.
Де помилка ?
Третя сходинка.   Не помилися.

б) Робота біля дошки

1) Розв’язати систему нерівностей:
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Відповідь: Ø.
2) Розв’язати подвійну нерівність:

2 < 3x – 4 <8.
Розв’язання. 
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Відповідь: (2 ; 4).

3) Задача. Якщо задумане число збільшити у 2 рази, то результат буде більше 4, а якщо до задуманого числа додати 1, то отриманий результат буде менше 5. Знайти задумане число за умови, що воно натуральне.
Розв’язання.

Нехай х задумане число
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Відповідь: 3.

Четверта сходинка     Один за всіх, всі за одного.
в) Робота в групах.

(командири груп виходять до дошки, а члени груп працюють на місцях)
I гр.   При яких значеннях змінної х вираз 
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Розв’язання.
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Відповідь:[3,5 ; + ∞).
II гр. Розв’язати систему нерівностей:
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Розв’язання:
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Відповідь: Ø.

III гр. Розв’язати систему нерівностей:
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Розв’язання:
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Відповідь: (-1 ; 10).
IV гр. Робота в парах(2 хв.)
Розв’язати систему.

1)
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д) Х є (3 ; + ∞).          і) Х є (5 ; 10).               м) Х є Ø.            а) Х є (3 ; 6).       
(дім)
П’ята сходинка     Розгадай кросворд.
1.Нерівність, яка містить знаки «більше», «менше» (Строга)
2.Як називаються значення змінної, які задовольняють нерівність(Розв’язки)
3.Нерівність, у якої ліва і права частини числа(Числова)
4.Любе число в числовому степені(Одиниці)
[image: image47.jpg]


5.Добуток двох від`ємних чисел(Додатній)

[image: image38]
Шоста сходинка        Тести.
(Кожен учень отримує індивідуальну картку)

Відповіді до карток мають шифр

2 3 2 4             3 1 4 2          1 4 2 3           4 2 3 1
Сьома сходинка.

Чи знаєш ти історію математики?

1.Хто з них не був математиком?

Гаус, Вієт, Колумб, Піфагор?

2.Хто загинув на дуелі у 20 роки?

Галуа, Абель, Паскаль, Ейлер.

3.Хто з математиків приймав участь в кулачній битві на 58 олімпіаді в 548 р. до н.р.

Фалес, Ньютон, Піфагор, Абель.

4.Хто запропонував нумерацію крісел в театрах по рядам і місцям?

Піфагор, Ньютон, Ейлер, Декарт
5.Іменем якого математика названа теорема, яка допомагає розв’язати прямокутні трикутники?

Декарт, Евклід, Вієт, Піфагор.

6. Кого з великих математиків називають батьком алгебри?


Гаус, Декарт, Вієт, Талуа.

7. Який російський письменник закінчив фізико-математичний університет?


Грибоєдов, Гаус, Ковалевські, Лермонтов.
ІV. Підсумок уроку: 


Оцінки, які учні виставили собі самі, підтверджує вчитель.

V. Додому: Підготуватися до контрольної роботи.

VI. Додатково.

1.Доведіть, що для кожного дійсного значення Х нерівність
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2. Розв’язати нерівність:
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Х є [- 4 ; 2].             X є Ø.
Відповідь: [- 4 ; 2].
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